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Vondráček v Partii CNN Prima: Vláda plní sliby, opozice seje paniku.

Libor Vondráček, poslanec a předseda strany Svobodní, vystoupil v neděli 22. března 2026 v
politické diskuzi Partie na CNN Prima NEWS. Vedle europoslance ANO Jaroslava Bžocha a zástupců
opozičních stran STAN a TOP 09 čelil Vondráček útokům na koaliční politiku v oblasti obrany,
energetiky i zahraniční politiky. Přesvědčivě se zastal vládního kurzu a odmítl, že by koalice
selhávala.

Vondráček: Voliči jsou spokojeni, my plníme program

Debata se otevřela průzkumem STEM, podle nějž ANO dosahuje 34,2 % a koalice jako celek si drží
stabilní podporu. Vondráček odmítl tezi opozice, že ANO „kanibalizuje“ menší koaliční partnery.
Poukázal na to, že SPD si drží ve volbách 7,1 % a klub ve sněmovně fakticky posiluje o hlasy stran
Svobodných, PRO a Trikolóry. „Průzkumy je potřeba brát sice vážně, ale zase méně vážně než
volební výsledky,“ zdůraznil. Zároveň připomněl, že 76 % voličů koaličního bloku je s vládou
spokojeno – číslo, které sám citoval přímo z podkladů na stole.

Na demonstraci na Letné Vondráček reagoval věcně a bez nálepkování: „Lidé mají právo se sejít. Ale
nemohou od nás čekat, že začneme plnit program opozice – proto jsme přece nedostali hlasy.“
Ocenil, že nynější vláda, na rozdíl od té předchozí, demonstranty nespojuje s proruským vlivem. Pro
Svobodné zdůraznil klíčové body programového prohlášení – transparentnost financování
neziskových organizací ze zahraničí a otázku veřejnoprávního financování České televize.

Obrana: Vondráček hájí ministra Zůnu i cestu Babiše na NATO

Jedním z nejostřejších témat byl státní rozpočet a výdaje na obranu. Opozice (STAN, TOP 09)
kritizovala, že nová vláda škrtla oproti Stanjurovu návrhu 21 miliard na obranu. Vondráček tuto
kritiku otočil: „Stanjura navýšil loňský rok obranu o pouhou jednu miliardu a teď se pohoršuje? My
oproti roku 2025 přidáme 24 miliard.“ Zároveň vyzdvihl, že ministr Zůna je absolventem nejvyšších
vojenských kurzů NATO a je to právě on, kdo nejlépe umí správně metodicky spočítat výdaje tak, aby
byly NATO započitatelné.

Na otázku summitu NATO v Ankaře, kam pojede premiér Babiš s ministrem zahraničí Macinkou
místo prezidenta Pavla, Vondráček zopakoval svůj dřívější postoj: vládní tandem má přímou
zodpovědnost za státní rozpočet a bude obhajovat české výdaje profesionálněji než prezident, který
rozpočet naopak kritizuje. „Zodpovídáme se českým voličům a jejich bezpečnost je naše priorita –
nikoliv proto, aby si Spojené státy něco odškrtly,“ uzavřel.

Energie a Maďarsko: právo veta jako zásadní princip

V bloku o energetické krizi způsobené válkou na Blízkém východě a cenách ropy kolem 110 USD za
barel hájil Vondráček prozatímní postup vlády jako správný. Upozornil, že díky rychlejšímu zavedení
monitoringu marží jsou česká paliva stále o přibližně 8 Kč levnější než v Rakousku – v roce 2022 za
předchozí vlády byl tento rozdíl jen koruna. „Pokud by se ceny přiblížily úrovni zemí zatížených
zelenými daněmi, teprve tehdy bude potřeba zasáhnout – například snížením spotřební daně, aniž



bychom narušili svobodu podnikání,“ vysvětlil.

Maďarsko a jeho veto půjčky Ukrajině Vondráček nezatratil. Hájil princip práva veta jako zásadní
nástroj ochrany národních zájmů v EU: „Víme, co přineslo, když jsme kvůli Lisabonské smlouvě přišli
o právo veta v oblasti migračních kvót.“ Dodal, že geografická poloha Maďarska a jeho závislost na
ropovodu Družba jsou objektivní faktory, které nelze přehlížet, a vyjádřil přesvědčení, že jakmile
bude ropovod opraven, Orbán změní tón.

Zelená energie vs. energetická bezpečnost

V živé výměně s exministrem Dvořákem (STAN) Vondráček odmítl rovnici „odpor k Green Dealu =
proruský postoj“. Připomněl, že podle zprávy deníku Guardian financovalo Rusko ekologické
aktivisty, kteří bojovali za přechod od uhlí k plynu – což podle něj bylo strategicky výhodné právě pro
Moskvu. „Uhlí máme na svém území, a to nám nikdo nezablokuje, ať se tam válčí nebo neválčí.
Vzdávat se domácích zdrojů energie je krok, který bychom měli přehodnotit,“ argumentoval
Vondráček. Debata tak ukázala jeho schopnost přenést diskusi z obrany do útoku i v tématech, kde
jej opozice tlačila do defenzivy.
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